

Об американской интервенции в Приморье и „американском образе жизни“

БЕСЕДА НА АГИТПУНКТЕ

В помещении агитпункта 14-го избирательного участка Фрунзенского района Владивостока многолюдно. Сюда собралось много избирателей, и молодежь, чтобы послушать рассказы партизан, участников борьбы с американскими и японскими интервентами и белоохранцами на Дальнем Востоке в 1918—1922 годах, и моряков Дальневосточного пароходства, побывавших в Америке и своими глазами видевших так называемый «американский образ жизни».

Со вступительным словом выступил заведующий агитпунктом тов. Кравчук. Он рассказал, что недавно народы Советского Союза и трудящиеся всего земного шара отмечали 27-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина. В своем выступлении тов. Кравчук обстоятельно рассказывал о содержании доклада, сделанного тов. П. Н. Поспеловым на торжественно-траурном заседании в Москве «О XXVII годовщине со дня смерти В. И. Ленина».

Тов. Кравчук сказал, что в четвертом издании Сочинений В. И. Ленина опубликовано много новых документов, в том числе содержащих оценку, которую давал Владимир Ильич американскому империализму. В этих материалах и документах широко показана роль американского империализма, как активного организатора и вдохновителя военной интервенции против молодой Советской Республики в первые годы ее существования.

— В годы интервенции на Дальнем Востоке американцы, — говорит тов. Кравчук, — являлись одним из самых коварных и хищных врагов, пытавшихся отрезать Дальний Восток от России, превратить его в свою колонию. Сегодня мы пригласили на агитпункт избирательного участка участников партизанской борьбы с интервентами и белоохранцами в Приморье, а также моряков, побывавших в Америке и видевших своими глазами воочию порядки американского империализма.

Первым получает слово бывший партизан тов. В. С. Колесниченко. Он рассказывал избирателям, как моряки американского интервенционистского крейсера «Бруклин» бесчинствовали во Владивостоке. Они разгуливали по улицам города с видом завоевателей. Тов. Колесниченко рассказывал, как его и других красногвардейцев арестовали американские офицеры и избивали прикладами карабинов. Он приводит также пример, когда пьяные матросы и офицеры, загоролив Китайскую улицу, избивали всех прохожих.

— Я был очевидцем, когда американцы в 1920 году на своих судах из Владивостокского порта увезли много цен-

ного оборудования и материалов, в том числе чушковую медь, серебро и золото.

Об идеологической диверсии американцев рассказывал участник партизанской борьбы с интервентами тов. П. К. Волгин.

— По прибытии во Владивосток американские интервенционистские войки они организовали в первую очередь клуб «христианской молодежи». В нем устраивались танцы, демонстрировались кинофильмы, читались лекции и доклады, в которых воспевались сила и могущество Америки. Все это делалось с целью отвлечь внимание молодежи от революционной борьбы, вбить в ее сознание мысль о «непобедимости» Америки.

Но эта коварная диверсия американцам не удалась. Тогда они решили в селах Приморья создавать так называемые «евангелистские общества», среди членов которых вербовали шпионов и предателей. Американцы проповедовали, что евангелисту «грешно брать в руки оружие». Но коммунистическая партия, работавшая в глубоком подполье, своевременно разгадала эти провокационные действия интервентов и разъясняла населению коварные замыслы империалистов. Убедившись в этом, молодежь брала оружие и уходила к партизанам.

Старый партизан тов. Е. М. Оборонко рассказывал избирателям о многих случаях зверской расправы американских интервентов с мирным населением в Приморье.

— Я своими глазами видел, как на станции Уссури американцы избili до полусмерти одного крестьянина и его жену лишь за то, что их подозревали в связи с партизанами. В селе Тамга, Шмаковского района, и на станции Прохаско американские офицеры избивали прикладами карабинов и шомполами многих ни в чем не повинных крестьян.

Тов. Оборонко сообщил также, что американские интервенты в 1920 году почти всю забрали и вывезли все товары и оборудование из Владивостокского торгового порта, угнали весь флот.

Заканчивая свое выступление, тов. Оборонко говорит:

— Американские империалисты пытаются вновь развязать войну против Советского Союза и страны народной демократии. Они вторглись в Корею и совершают там свои кровавые бесчинства и грабежи. Но лагерь сторонников мира, возглавляемый великим Советским Союзом, с каждым днем растет и ширится, и он не позволит империалистам Уол-

лстри развязать новую кровопролитную войну!

О коварной политике американских милитардеров — вдохновителей военной интервенции против молодой советской республики — рассказывал в своем выступлении бывший партизан тов. В. Л. Клименко. Он говорил о том, как американские империалисты финансировали и снабжали оружием банditские шайки белоохранцев Калмыкова, Семенова, Смирнова и других, используя их для подавления партизанского движения и восстановления на Советском Дальнем Востоке власти помещиков и капиталистов, превращения этого богатейшего края в колонию американских империалистов. Тов. Клименко рассказывал также, как американский броненосец, прибывший в бухту Находка, вел артиллерийский обстрел сел Екатериновки, Голубовки и Угашни.

О предательской политике американских интервентов рассказывал в своем выступлении бывший партизан тов. И. И. Александрович. Он говорит, что когда американские оккупанты появились во Владивостоке, они всячески стремились показать свое «невмешательство» в русские дела, выступали в роли «добрых друзей» и «спасителей» России.

— Часто можно было видеть группу американцев около церкви, базаров и в других общественных местах, — говорит тов. Александрович. — Они раздавали народу жевательную резинку, полугнилые чулки, бракованные туфли с картонной подошвой. Эта процедура старательно фотографировалась американскими офицерами. Но как замечивалась съемка, большинство выданных «подарков» американцы отбирали обратно.

Все это делалось американцами для того, чтобы в печати, распространяемой на весь мир, показывать свою «добродетель» по отношению к русскому народу.

С большим интересом избиратели выслушали рассказ тов. И. К. Поляковой. — У меня особый счет к американским интервентам, — говорит тов. Полякова. — Они в 1918 году под Никольск-Уссурийском замучили и убили моего мужа, бывшего красного партизана.

Тов. Полякова рассказывала о зверствах и бесчинствах американских оккупантов в Сучаском районе. Ворвавшись в Каанку, интервенты положили школу и несколько жилых домов, убили 65-летнего слепого старика Ерченко.

Вслед за партизанами с рассказами о

своих впечатлениях об Америке выступили моряки. Машинист парохода «Крошадт» тов. В. М. Васильев был в Америке как раз в период выборов президента. Он видел, как, разъезжая по улицам города на шикарной машине, Труман обещал американцам счастье, радость и богатство. Тов. Васильеву в то время пришлось встретиться с одним американским слесарем, который поведал ему, что он по образованию инженер, но по специальности не может найти работы и надеется, что если Труман будет президентом, то он сумеет получить работу по своей профессии. Через два года тов. Васильев был вновь в Америке и случайно встретился с тем же инженером.

— Ну, как дела? Работа? — спросил тов. Васильев.

Американец безнадежно махнул рукой и, озираясь по сторонам, тихо сказал:

— Теперь я безработный...

— Таковы «счастье, радость и богатство», обещанные американцам президентом Труманом, — так закончил свой рассказ тов. Васильев.

Моторист турбоэлектрохода «Адмирал Синявин» тов. А. М. Михальченко рассказывал избирателям, как в одном из городов Америки — Портленде — полицейские избивали резиновыми дубинками портовых рабочих, забастовавших и требовавших повышения заработной платы.

— Посмотрев на это представление, я еще раз убедился в живости продажных американских пропагандистов, расхваливающих на все лады «американский образ жизни».

Моряк Дальневосточного пароходства тов. И. П. Свиридов в своем выступлении рассказывал о дикой эксплуатации и издевательствах над неграми в Америке. Все они владели жалкое существование и не пользуются никакими гражданскими правами. Он говорил о том, что трудящиеся Америки живут впроголодь. Магазины ломятся от товаров, но их мало кто покупает, так как жизненный уровень рядового американца очень низок.

Выступления партизан и моряков окончены. Но люди не спешат расходиться. Старые избиратели обмениваются своими воспоминаниями с молодежью, говорят о тех зверствах и бесчинствах, которые творили американцы во Владивостоке, явившись сюда в качестве интервентов.

Глубокое впечатление оставил этот вечер у всех присутствующих. Хорошее мероприятие провел агитпункт 14-го избирательного участка.

В. ЧУХЛАНЦЕВ,
Н. КИСИЛЕНКО.